
Vážení spoluobčané, dovolte 
nám popřát Vám všem prožití vá-
nočních svátků v kruhu svých 
nejbližších, v kruhu těch, na kte-
rých Vám nejvíc záleží a vůně vá-
nočního jehličí, ať zanechá ve Va-
šich domovech po celý rok pocit 
klidu, štěstí, spokojenosti a lásky. 

Krásné Vánoce a hodně dárků, 
hlavně těch, co se nedají zaba-
lit, lásku, zdraví, štěstíčko, pak 
už máte všecičko. A rok 2024 ať 
není horší než právě rok končící.

Starosta, rada města 
a zaměstnanci MěÚ

Když vzduchem zakrouží pár 
vloček sněhu, 
nastavte tvář – ten dotek má něhu. 
Vyloudí úsměv a ustoupí zlost, 
tak přeji všem lidem, 
ať vloček je dost.
 
Vánoce bílé a čisté jak sníh, 
v životě radost, lásku a smích.
A v ten kouzelný vánoční čas, 
ať přání se vyplní každému z Vás. 

Ať Vánoce splní Vaše tajné sny  
a nový rok přinese jen 
dobré dny.  

ZDARMA

www.pocatky.cz 
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Počátecký zpravodaj

Okénko do historie počátecké školy
Naše škola oslaví v roce 2024 150leté 
výročí, které je spojeno se založením 
měšťanské školy. K tomuto výročí při-
pravujeme oslavy. V  příštích číslech 
Počáteckého zpravodaje bychom rádi 
seznámili Vás, čtenáře, s  některými 
zajímavostmi z historie školy.
Zakládání měšťanských škol bylo dáno 
říšským zákonem z  roku 1869, který 
zavedl povinnou školní docházku pro 
děti od 6 do 14 let. Na jeho základě byly 
zřizovány osmitřídní školy obecné a tří-
leté školy měšťanské, ty nahrazovaly 
poslední tři roky obecné školy.
Měšťanská škola ve své době před-
stavovala vyšší stupeň základní ško-
ly, měla připravit žáky pro jejich 
budoucí život. Snahy o  zřízení měš-
ťanské školy v Počátkách vyvrcholily 
v roce 1874, kdy místní rada požáda-
la zemskou školní radu o zřízení měš-
ťanské školy pro hochy a dívky. Škola 
byla povolena od 1. října 1874 jenom 
pro hochy. Dívky musely čekat na 
otevření až do roku 1893.
Počátecká měšťanská škola byla prv-
ní svého druhu na českém jihový-
chodě. Brzy získala uznání nejen ve 
městě, ale i  v  okolí. Do školy dochá-
zeli žáci ze Žirovnicka, Hornocerekvic-
ka a  z  oblasti Studené. Měšťanskou 
školu v těchto letech nenavštěvovaly 
všechny děti, většina se musela spo-
kojit se vzděláním v obecné škole.
Třídy obecné školy měly sídlo v pro-
najatých budovách, např. v zadní čás-
ti domu čp. 21 a v domě čp. 7. 
V  roce 1860 se začalo vážně uvažo-
vat o  postavení nové školní budovy 
pro obecnou školu. S  pracemi se za-

čalo v  roce 1865 na místě bývalého 
rybníka. Stavba trvala dva roky a do 
užívání byla dána v říjnu 1866. Nově 
postavená školní budova čp. 361, 
v nynější Březinově ulici, poskytla ne-
jen nové učebny pro žáky, ale i byty 
pro učitele.
Vraťme se zpět k  měšťanské škole. 
Záměr zahájit vyučování 1. října 1874 
se nesplnil. Nebyly potřebné míst-
nosti pro školu a s vyučováním se za-
čalo až 1. února 1875 s 35 žáky.
Vyučovalo se v  budově nemocnice, 
tehdy prázdné. Od roku 1878 do roku 
1882 se vyučovalo tři roky v domě čp. 
5. Později byly upraveny třídy v příze-
mí budovy obecné školy, kde byla také 
zřízena měšťanská škola pro dívky.
Dobrá pověst počátecké školy se ší-
řila po celém okolí. Žáci se po jejím 
absolvování začali dobře uplatňovat 
v  praktickém životě. Počet žáků se 
postupně zvyšoval. Z  tohoto důvo-
du byly zahájeny přípravy na stav-
bu budovy pro měšťanskou ško-
lu. O  její stavbě bylo rozhodnuto již 
v roce 1895, ale s prací se započalo až 
v  červnu 1898. Na podzim následu-
jícího roku byla budova dokončena. 
Vyučování bylo zahájeno 22. listopa-
du  1899. Budovu stavěl stavitel Jan 
Malinovský podle plánu arch. Josefa 
Šebka z Prahy. Už tehdy bylo v budo-
vě zavedeno ústřední topení. I s úpra-
vou okolí si stavba vyžádala náklady 
182 750 korun.
Velké zásluhy na rozvoji školství v Po-
čátkách měl tehdejší starosta měs-
ta Jan Brdlík, který musel společně 
s  městským zastupitelstvem překo-
návat mnohé těžkosti, zejména rázu 
finančního.
V  průběhu existence školy se v  je-
jím vedení vystřídalo šestnáct ředite-
lů. Prvním ředitelem měšťanské školy 
byl Ignác Vavrda. Nelehký osud stihl 
ředitele Richarda Zvánovce, který za 
2. světové války zahynul v  koncent-
račním táboře.
Významnou osobností mezi učiteli 
byl Jakub Alois Jindra, který se účast-
nil veřejného života. Jeho jméno je 
spojeno se založením hasičského 
sboru v našem městě.
Nejvýznamnějším žákem školy je 
básník Otokar Březina, vlastním jmé-

nem Václav Jebavý. Jeho jméno nese 
naše škola.
Název „Národní škola Otokara Bře-
ziny“ získala 6.  června  1949. V  rám-
ci oslav 100. výročí narození básní-
ka Otokara Březiny bylo s  platností 
od 1.  května  1968, odborem školství 
a kultury Okresního národního výbo-
ru v Pelhřimově rozhodnuto, aby ško-
la nesla čestný název „Základní de-
vítiletá škola Otokara Březiny“. Od 
poloviny 70. let minulého století je 
název naší školy Základní škola Oto-
kara Březiny Počátky.

Mgr. Marie Blechová  
a Mgr. Blanka Lahodná 

Stromy před měšťankou

Odhalení názvu školy O. B..IV..
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TAJEMNÁ NOC VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Rok se s rokem sešel a děti ze ŠD se 
konečně dočkaly pátku 3.  listopadu, 
kdy se sešly nabaleny vším potřeb-
ným k „přežití " noci ve škole. Po spo-
lečném zahájení a  „ubytování“ v  tě-
locvičně došlo na tolik očekávanou 
Stezku odvahy. V  potemnělých cho-
dbách a  učebnách školy děti potká-
valy tajemné a strašidelné bytosti. Za 
svitu svíček a  kvílení hororové hud-
by plnily po dvojicích rébusové úko-
ly. Vše završilo předání pamětních 
listů s malou odměnou za statečnost 
a pak už nastala volná zábava, malo-

vání kamínků, halloweenská pohád-
ka a spaní v tělocvičně. Ranní společ-
ná snídaně pro „přeživší " byla už jen 
sladkou tečkou za hezkými, společ-
ně strávenými chvilkami v naší druži-

ně. Touto cestou moc děkujeme stra-
šidlům z řad starších i bývalých žáků 
a všem zúčastněným zaměstnancům 
školy za skvělé „herecké výkony.“ Tak 
za rok zase…?

Vychovatelky ze ŠD
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Počátecký zpravodaj
Sluníčková školka– okénko do historie

150 let od založení Opatrovny v Počátkách
Historie mateřské školy sahá v Počát-
kách až do roku 1874. V kronikách se 
píše.
„Když dítek v  Počátkách více a  více 
přibývalo a  tyto na ulicích neb v  do-
mech si hrajíce u  velikém jsouce ne-
bezpečenství přijíti k  nějakému úra-
zu, přemýšlel veledůstojný pán Dr. 
Augustin Svoboda, děkan Počátecký, 
zříditi opatrovnu, v  níž by malé dít-
ky před možným neštěstím chráně-
ny byly.“

Mezi lety 1875–1900 chodilo do opat-
rovny v Počátkách 1 148 dětí.

Oslavy tohoto výročí organizuje ma-
teřská škola od 12.  března  2024 do 
19.  března  2024. V  tomto čase pro-
běhne mnoho nejrůznějších akti-
vit. Jednou z  nich bude i  výstava ve 
sklepních prostorách kina. 

V  tomto ohledu prosíme veřejnost 
o spolupráci. Rádi bychom vás oslovi-
li ve smyslu sdílení vašich vzpomínek 
s námi a se širokou veřejností. V rám-

ci oslav 150 let mateřské školy by-
chom spolu s  vámi chtěli zavzpomí-
nat na prožitá školková léta a  o  tyto 
vzpomínky se dále podělili v  rámci 
plánované výstavy. 

Zajímají nás vaše vzpomínky na léta 
prožitá ve  školce v  různých podo-
bách. Psané příhody, fotografický 
materiál, vaše výtvarná díla, jakéko-
liv cenné zážitky a  vzpomínky v  po-
době slov. 
 
O  své vzpomínky se s  námi může-
te podělit elektronicky – nascanovat, 
nafotit a zaslat na e mail ms@pocat-
ky.cz, případně je můžete přinést pří-
mo do mateřské školy a my vyhoto-
víme kopii. V rámci spolupráce sdílení 
nás můžete kontaktovat i telefonicky 
na čísle 737 745 877.

Podaří se nám společně zapátrat až 
do hluboké historie? Novou genera-
ci jistě potěší vaše rozprava o oblíbe-
ných hračkách, nebo o tom, jak to ten-
krát bylo….

Přejeme všem příjemný adventní čas 
a hezké prožití vánočních svátků.

Kolektiv mateřské školy
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Co se v roce 2023 událo u mladých hasičů…
Milí čtenáři, rok 2023 nezadržitelně 
končí a tak bychom se s Vámi rádi po-
dělili o úspěchy mladých hasičů SDH 
Počátky. Sezóna to byla nabitá a také 
mimořádně úspěšná.
Družstvo starších žáků se, jako kaž-
doročně, zúčastnilo Ligy mladých ha-
sičů okresu Pelhřimov. Konkurence 
byla obrovská a časy nejlepších úto-
ků končily na hranici 17 vteřin. V šes-
ti soutěžních kolech získali star-
ší dvakrát 1. místo, dvakrát 2. místo 
a dvakrát místo 5. Nejlepší dosažený 
čas požárního útoku na desetilitro-
vé nástřikové terče byl 17,01 s. V cel-
kovém součtu ligy pak starším o bod 
uniklo vítězství a skončili na krásném 
2. místě.

Další velký úspěch starší žáci zazna-
menali ve Hře plamen, kdy dokáza-
li po více než 30 letech vyhrát okres-
ní kolo a postoupit do kola krajského. 
Jelikož jsme měli na termín krajského 
kola pouze 6 dětí, poprosili jsme o po-
moc naše kolegy z  SDH Pacov, tím-
to jim ještě jednou velmi děkujeme. 
Krajské kolo vyšlo na jedničku, odvez-
li jsme výborné 5. místo.

Ani družstva mladších žáků se nene-
chala zahanbit, když se velmi úspěš-

ně zúčastnila všech kol Ligy mladých 
hasičů. Mladší jedničce se podařilo 
2x zvítězit, dále získali 2x 2. místo, 3. 
a 4. místo a celkově obhájili loňské ví-
tězství. Nejlepším dosaženým časem 
bylo 20,55 s. Podobně se jim dařilo 
i v okresním kole Hry plamen, kdy ob-
sadili stříbrnou příčku.
Velký pokrok udělala mladší dvojka. 
V lize se umístila 1x na 9. místě, 2x na 
6. místě, 2x na 4. místě a  jedenkrát 
dokonce na 3. příčce. Nejlepší dosa-
žený čas byl 23,56 s. Tyto výkony vy-
nesly dvojce skvělé 4. místo v celko-
vém hodnocení Ligy.
V  tuto chvíli mají naše družstva za 
sebou již i  podzimní kolo Hry pla-
men ročníku 2023/2024, kdy star-
ší i mladší půjdou do jarního 
kola z  průběžného 1. mís-
ta. Na podzimním kole děti 
absolvovaly novinku a  to 
Závod hasičské brannos-
ti a  všestrannosti, který se 
tímto ročníkem stal samo-
statnou postupovou soutě-
ží. V  každé kategorii jsme 
na start postavili jednu pě-
tičlennou hlídku. Starší skon-
čili na 8. příčce. Mladším se 
dařilo o  poznání lépe, když 
si vyběhli 2. místo a  postup 

do krajského kola. Ani na kraji se ne-
nechali zahanbit a skončili v polovině 
výsledkové listiny na 7. místě.
Tak jako každoročně nás opouští 
starší žáci, kteří dovršili, nebo do kon-
ce roku dovrší 15 let a  ti jedenáctile-
tí přecházejí z kategorie mladších do 
starší. Sezónu zakončujeme s 11 star-
šími žáky a 12 mladšími žáky.
Na závěr nám nezbývá, než poděko-
vat. Dětem za jejich úsilí a  píli, rodi-
čům za trpělivost a  účast na soutě-
žích. Poděkování patří také našemu 
SDH a městu Počátky. Vám všem pře-
jeme klidné svátky a  do roku 2024 
hlavně zdraví.

Vedoucí mladých hasičů
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO MUZEA
BRZY UPLYNE ROK, KDY JSTE ZAČALA PRACOVAT V POČÁTECKÉM MĚSTSKÉM MUZEU. 
JAKÝCH PRO VÁS BYLO POSLEDNÍCH DVANÁCT MĚSÍCŮ?

Kdybych měla jediným slovem vy-
stihnout práci v  muzeu, řekla bych 
PESTRÁ. Mnohem pestřejší, než 
jsem si dokázala představit. Kromě 
průvodcovské činnosti, která je sama 
o  sobě velmi zajímavá – každý rea-
guje na expozice jinak, něco jiného 
ho zaujme a osloví – je tady spousta 
dalších aktivit. Odpovídání badatel-
ských dotazů. Dohledávaní informa-
cí může zabrat několik minut, hodin, 
ale také několik dní. Kolegyně v  ar-
chivech například dohledávaly před-
ky žen žijících v Austrálii a USA. Obě 
tyto ženy také muzeum později na-
vštívily. V  muzeu proběhlo několik 
výstav. Ta nejnáročnější na přípravu 
byla věnovaná 190. výročí fungová-
ní počáteckého ochotnického spolku, 
jedna z výstav vznikla při příležitos-
ti 100. výročí úmrtí Charlotty G. Ma-
sarykové, ta poslední byla věnová-
na Komenského dílu Labyrint světa 
a  ráj srdce. Večerním výstupem na 
věž jsme se zapojili do Festivalu mu-
zejních nocí. Založili jsme Semínkov-
nu. Přesah za hranice města mělo 
Setkání s  Otokarem Březinou. Ra-
dost máme ze spolupráce se ško-
lou. Velikým přínosem je pro nás  
každý nově restaurovaný předmět. 
A spoustu dalších plánů máme i pro 
příští rok.

K VÝROČÍ BÁSNÍKA Z JINÉHO ÚHLU POHLEDU
Vážení čtenáři, ve svém příspěvku si 
dovolím navázat na článek ze strany 
11 listopadového čísla.
Ale pěkně popořádku… Na začátku 
všeho byl rozhovor s jakubínským ro-
dákem o  tom, že byl  kdysi na před-
nášce pana učitele Veselého, kde 
mimo jiné zaznělo, že předkové Vác-
lava Jebavého alias Otokara Březiny 
kdysi žili právě v Jakubíně.
Přednášku či brožuru, kde byla tato 
informace uvedena, jsme sice nedo-
hledali, ale díky publikaci paní Marie 
Filipové „Počátecký rodák OTOKAR 

BŘEZINA“ se mohu k tomu více roze-
psat v  tomto článku. Použiji doslov-
nou citaci:
Otokar Březina se jmenoval vlastním 
jménem Václav Ignác Jebavý. Jeho 
rod je připomínaný již v druhé polovi-
ně 16. století na statku v Jakubíně ne-
daleko Počátek. V  Počátkách se ten-
to rod objevuje koncem 17. století jako 
rod tkalcovský. Ve středověké češtině 
nebyl význam slova jebati pejorativ-
ní jako dnes, slovo znamenalo hýbati, 
řezati. Teprve později též tupiti či na-
dávati.

V druhé části svého příspěvku uvedu 
fakta o tom, jak přišel básník ke své-
mu pseudonymu. Nebylo to podle 
lesa Březiny, umělecké jméno mu vy-
myslel redaktor časopisu Niva Fran-
tišek Roháček. Časově tato změna 
zapadala do básníkova  učitelského 
působení v Nové Říši. Zde pobýval od 
roku 1888 celkem 13 let. 
Na závěr pouze to, že podrobněj-
ší údaje k  tématu jsou uvedeny kro-
mě citované publikace též v  rodném 
domě básníka.

Oldřich Vobr

Odpovídá vedoucí muzea paní Hele-
na Sadílková.
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Ležácké veršování
V pátek 10. 11. 2023 se v Multifunkč-
ním centru Městského kulturního klu-
bu Hlinečan v  Hlinsku uskutečnil 9. 
ročník celostátní přehlídky dětských 
recitátorů „Ležácké veršování“. Pořa-
datelem tohoto setkání je Památník 
Lidice a  Památník Ležáky. Přehlídka 
se koná u  příležitosti Dne válečných 
veteránů, který si každoročně připo-
mínáme 11. listopadu a je zároveň při-
pomínkou tragického osudu osady 
Ležáky. Přehlídku zahájil ředitel Pa-
mátníku Lidice Eduard Stehlík a zášti-
tu nad ní převzal i v tomto roce herec 
Alfréd Strejček. Ten nás ve videoho-
voru pozdravil a popřál dětem úspěch 
a  radost z  vystoupení. K  uctění pa-
mátky válečných veteránů vystoupil 
v  rozhovoru s  Eduardem Stehlíkem 
pplk. gšt. Petr Matouš, velitel 43. vý-
sadkového pluku Chrudim.
Po úspěšné účasti na  loňském roč-
níku jsme se s  děvčaty Nikol Nováč-
kovou, Terezou Kuklovou a  Nelou 
Koronczi letos již od září pilně připra-
vovaly na účast na tomto setkání. Vý-
kony soutěžících hodnotila odbor-
ná porota, ve které zasedly herečky 
Dana Černá a  Marie Málková, peda-
gožka MgA. Klára Litterová, porotu 
doplnil herec Vilém Udatný. Soutěžící 
byli hodnoceni ve třech věkových ka-
tegoriích: 1. až 3. ročník, 4. až 6. roč-
ník a 7. až 9. ročník školní docházky. 

V závěru přehlídky obdrželi účastníci 
diplom za účast a  věcný dar, vítězo-
vé kategorií obdrželi diplomy a cenu 
pro vítěze. V nejmladší kategorii naši 
školu pěkným výkonem reprezento-
vala Nikol Nováčková, která přednes-
la Uspávanku s  hloupými kocoury 
a paní myší od Jana Skácela. Ve dru-
hé kategorii získala Tereza Kuklová 

1. místo za přednes Skácelovy básně 
Uspávanka se starými domy. Kromě 
diplomu a ceny pro recitátorku, získa-
la Terezka i poukaz na prohlídku Pa-
mátníku Lidice pro celou třídu. Ve tře-
tí kategorii se Nela Koronczi umístila 
na 3. místě s textem Hrál pán na flét-
nu od Františka Nepila. 
Účast na této přehlídce byla pro nás 
velmi inspirativním a  krásným zážit-
kem. Za reprezentaci školy děvča-
tům ve škole poděkoval pan ředitel 
Mgr. Jaroslav Blažíček, já se připoju-
ji poděkováním za pečlivou přípravu. 
Chceme také poděkovat Městu Po-
čátky a  paní Haně Koronczi za mož-
nost dopravit nás do Hlinska autem. 
Děvčatům přeji, aby je neopustila ra-
dost z  četby a  přednesu textů, přeji 
jim úspěchy v další školní i mimoškol-
ní práci.

 Mgr. Blanka Lahodná
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Aktuality z Klubu deskových her
Milí čtenáři, rádi bychom vás infor-
movali o podzimním dění v našem 
klubu. Jsme velmi rádi, že si k nám 
pravidelně nachází cestu více lidí, 
než tomu bylo dříve (zejména 
v době krátce po covidu). Děkujeme 
všem, kteří k  nám chodíte, máme 
z  toho opravdu radost. Blíží se ko-
nec roku a  tak se již chystáme na 
každoroční hraní na základní škole, 
které letos proběhne v pátek 8. 12. 
Zde si děti opět vyzkouší mnoho 

našich her a budou se moci přihlásit 
na turnaj ve hře Stezky Tukanů. Ten 
se bude konat v sobotu 23. 12. Záro-
veň v době, kdy čtete tento článek, už 
budeme mít za sebou projektový den 
s deskovými hrami ve VÚDDŠ Počát-
ky. O  všech těchto akcích si budete 
moci přečíst podrobné reporty v dal-
ších číslech Počáteckého zpravodaje. 
Určitě také sledujte náš facebook, kde 
jsou naplánované události na pravi-
delná hraní pro veřejnost. Můžete nás 

zde kontaktovat a zeptat se na co-
koliv ohledně deskových her, fun-
gování našeho klubu atd.
Vzhledem k tomu, že toto je od nás 
poslední článek v  tomto roce, tak 
vám přejeme krásné a klidné Váno-
ce a do nového roku hlavně zdraví, 
čas na sebe a své blízké a nezapo-
meňte si občas něco zahrát – je to 
moc fajn.

Za KDH Počátky
Štěpán Černoš

V  pondělí 16.  10.  2023 jednotka vy-
jížděla s  vozem CAS 20 Tatra k  do-
pravní nehodě osobního automobilu 
a chodce se zraněním v obci Počátky. 
Jednotky provedly zajištění místa ne-
hody a řízení dopravy. Na místě dále 
zasahovala jednotka HZS Kamenice 
nad Lipou.
V sobotu 21. 10. 2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-
ní nehodě 2 osobních automobilů se 
zraněním 2 osob u obce Kaliště. Jed-
notky provedly zajištění místa udá-
losti, úklid komunikace a naložení OA 
na odtah. Na místě dále zasahovala 
jednotka HZS Telč.

Ve středu 8. 11. 2023 jednotka vyjíž-
děla s vozem CAS 20 Tatra na nahlá-
šený požár v obci Počátky. Po příjez-
du na místo bylo zjištěno, že se jedná 
o  planý poplach nenahlášeného pá-
lení klestí. Na místě dále zasahovala 
jednotka HZS Kamenice nad Lipou.
Ve středu 8. 11. 2023 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  transportu pacienta 
na žádost ZZS v obci Kaliště.
V sobotu 11.  11.  2023 jednotka vyjíž-
děla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k pomoci imobilní oso-
bě v obci Vesce. Zraněná osoba byla 
předána do péče ZZS a transportová-

na do sanity. Na místě dále zasaho-
vala jednotka HZS Kamenice nad Li-
pou.

Zdroj: Facebook Hasiči Počátky
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Kam vyhazujeme jednorázové elektronické cigarety?  
Pražané, Středočeši a Plzeňáci nejčastěji do běžného ko-
munálního odpadu
Praha, 9. 11. 2023 – Z průzkumu* spo-
lečnosti Ecobat, která v  tuzemsku již 
přes 20 let organizuje sběr všech od-
padních baterií a  zajišťuje proces je-
jich třídění a  následné recyklace, 
vyplývá, že nejvíce kuřáků jednorázo-
vých elektronických cigaret je v hlav-
ním městě Praze a ve Středočeském 
a Plzeňském kraji. Téměř 80 % z nich 
po dokouření vyhazuje použitý pří-
stroj do běžného komunálního odpa-
du. Jen pár procent uživatelů odnese 
vybitý vaporizér zpět do trafiky nebo 
do sběrných nádob určených pro eko-
logickou likvidaci. A to i přesto, že více 
než 50 % z nich ví, že elektronická ci-
gareta v  sobě má zabudovanou ba-
terii, která obsahuje toxické látky ne-
bezpečné pro životní prostředí.
Více než polovina tuzemských kuřáků 
elektronických jednorázových cigaret 
vyhazuje použitý přístroj do běžné-
ho komunálního odpadu. Nejhorší si-
tuace je v  Praze, Středních Čechách 
a kraji Plzeň. Jak ukázal průzkum spo-
lečnosti Ecobat, právě v  těchto třech 
krajích je nejvyšší koncentrace kuřá-
ků e–cigaret, paradoxně je ale mezi 
nimi nejnižší povědomí o  tom, jak 
mají s  vybitým vaporizérem naložit. 
Téměř polovina uživatelů se dokonce 
mylně domnívá, že před vyhozením 
by měli baterii, která je v zařízení za-
budovaná, vyjmout. „Rada zní: Bate-
rii nevyndávejte. Stačí elektro cigare-
tu správně vytřídit. Pokud nevíte, kam 
s ní, tak ji doneste do obchodu či tra-
fiky, kde jste ji koupili. Tam budou mít 
i  sběrné nádoby, do kterých vybitý 
přístroj můžete vhodit. Chybu ale ne-
uděláte ani když e–cigaretu hodíte do 
kontejnerů určených pro malá elek-
trozařízení,“ komentuje situaci mar-
ketingová ředitelka společnosti Eco-
bat Kateřina Vránková. 
Z  pohledu počtu kuřáků je na tom 
nejhůře hlavní město. „V Praze, kde je 
koncentrace kuřáků samozřejmě nej-
vyšší, dokonce více než 50 % dota-
zovaných neví, že by vybitou elektro 
cigaretu neměli vyhazovat do komu-
nálního odpadu,“ dodává k  výsled-
kům Vránková. 

Vysočina propadá 
Regionální srovnání dále ukázalo, že 
v oblasti recyklace použitých elektro-
nických cigaret jsou na tom nejhůře 
obyvatelé Vysočiny. Podle průzkumu 
společnosti Ecobat dokonce téměř 
každý, kdo e–cigaretu vykouří, ji ná-
sledně odhodí do směsného odpadu. 
Vapování je stále oblíbenější zejmé-
na mezi mladými lidmi, ve věku od 18 
do 26 let. V tomto vzorku kouří elek-
tronické cigarety dokonce 42 % dota-
zovaných. Ani mezi nimi ale není po-
vědomí o  správné likvidaci přístroje 
příliš velké. Do kontejnerů pro drob-
ná elektrozařízení je odnáší jen 14 % 

z  nich. Přitom e–cigareta obsahuje 
mnoho nebezpečných látek jako jsou 
plasty, nevyjímatelnou baterii, nikoti-
nové soli a stopy těžkých kovů, které 
mohou negativně ovlivnit životní pro-
středí. Bez recyklace končí tato elek-
trozařízení na skládce.  Nebezpečné 
látky mohou unikat a způsobit konta-
minaci půdy a vody, poškozovat vol-
ně žijící zvířata a lidské zdraví.

Mgr. Martina Vokrouhlíková

* Průzkum byl realizovaný přes plat-
formu Instant Research 2023 na 
vzorku 525 respondentů. 
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Uctění památky
V  předvečer výročí republiky se tra-
dičně před počáteckým hřbitovem 
na pozvání zastupitele Františka Pe-
routky sešli počátečtí lidovci, aby ucti-
li památku padlých z 1. světové války. 
Mezi hosty nechyběl náměstek hejt-
mana Kraje Vysočina Miroslav Houš-
ka. Kromě zpěvu české a  slovenské 
hymny, který uvedl zastupitel a muzi-
kant Otmar Krásl, si přítomní vyslechli 
stručný referát Kláry Peroutkové, stu-
dentky Historicko–literárních studií. 
Připomněla osudy československých 
legionářů, přičemž čerpala z  kni-
hy Českoslovenští legionáři – rodáci 
a  občané okresu Pelhřimov. Zmínila, 
že přímo z  Počátek v  legiích působi-
ly úctyhodné čtyři desítky mužů (dr-
tivá většina v Rusku, zbytek ve Fran-
cii a Itálii), řada zemřelých je uvedena 
právě na pomníku u  hřbitova. „Rus-
kým“ legionářům prodloužila válku 

komunistická revoluce, v níž dokázali 
bojovat i proti několikanásobné přesi-
le bolševiků, v jednu chvíli ovládali ce-

Linka důvěry je tu pro vás každý den
Linka Důvěry STŘED poskytuje již 
šestnáct let své služby anonymně, 
sedm dní v  týdnu, od 9 do 21 hodin. 
Volající hradí pouze telefonické spo-
jení dle platných tarifů svého operá-
tora. Obrátit se na ni můžete odkud-
koliv prostřednictvím telefonu, chatu 
nebo e–mailu. Není potřeba se objed-
návat, sdělovat své jméno nebo čekat 
v čekárně.
Linku důvěry může kontaktovat kaž-
dý, kdo se z jakéhokoliv důvodu necítí 
dobře a neví, s kým by mohl svá trá-
pení řešit. Dostane prostor pro srov-
nání myšlenek, znovu nalezení vlast-
ních osvědčených strategií při řešení 
obtížných situací a  podporu v  jakko-
liv náročném období. Pracovníci linky 
jsou profesionálové, psychologové 
nebo sociální pracovníci se speciál-
ním výcvikem pro práci v krizových si-
tuacích, kteří jsou připraveni poskyt-
nout podporu každému bez omezení 
věku a problematiky.
„Klienti se na nás nejčastěji obrace-
jí s  tématy týkajícími se osobnostní 
a existenciální problematiky (osamě-
lost, sebevražedné myšlenky, stres). 
Velký počet klientů trápí také vzta-

hy v  rodině nebo nesoulad ve vzta-
hu. Třetím nejčastějším tématem jsou 
pak zdravotní obtíže, a  to zejména 
duševní onemocnění a sociální pato-
logie a  závislosti  – problémy s  alko-
holem a  domácí násilí. Dále jsme ře-
šili akutní traumatické zážitky (úmrtí, 
znásilnění) a  sociální problematiku  – 
finance a péči o děti. Věková skupina 
našich klientů je velmi široká, nejvíce 
jich je ve věku 25–35 let a obrací se na 
nás i děti a dospívající do 18 let,“ sdě-
luje koordinátorka linky Tereza Neku-
lová. 
Linku důvěry STŘED můžete kontak-
tovat prostřednictvím telefonu na čís-
lech 775 22 33 11 nebo 568 44 33 
11 denně od 9 do 21 hodin. Na chatu 
portálu iporadna.cz se střídá s  další-

mi krizovými linkami a  je k  dispozici 
denně ve vybraných hodinách. Na e–
mail: linkaduvery@stred.info dosta-
nete odpověď do 48 hodin od přijetí 
mailu. Ve službě je aktivní vždy jeden 
z  pracovníků, který obsluhuje všech-
ny tři komunikační kanály  – telefo-
ny, chat a e–mail. Může se stát, že se 
hned nedovoláte, protože zrovna ho-
voří s někým jiným. Mějte prosím tr-
pělivost a obraťte se na linku později. 
„Jsme jedinou službou tohoto charak-
teru na Vysočině a našim cílem je být 
na blízku lidem, kteří mají pocit ohro-
žení, jsou osamělí, zmatení a  z  nej-
různějších důvodů se nechtějí nebo 
nemohou svěřit někomu ze svého 
okolí. Přesto však potřebují pochope-
ní, podporu, důvěru a  zároveň kvali-
fikovanou radu a pomoc. Jen za leto-
šek linka zaznamenala více než 3000 
kontaktů, převážně telefonických. Po-
kud vás cokoli trápí, neváhejte se na 
nás obrátit. Jsme tu pro vás.,“ doplňu-
je Tereza Nekulová. 

Mgr. Tereza Nekulová 
Koordinátor programu

 Linka důvěry STŘED

lou transsibiřskou magistrálu a domů 
se mnozí dostali až dva roky po válce.

Jan Mazanec
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BYLA OTEVŘENA NOVÁ TURISTICKÁ TRASA
Vážení čtenáři, možná jste si všimli, 
že z Veselé vede nové turistické zna-
čení. Jedná se o žlutě značenou turis-
tickou trasu pojmenovanou po míst-
ní rodačce Jarmile Kurandové. Vede 
z  Veselé do Houserovky a  měří 6,5 
km. Je určena pro pěší turistiku.

Stezka byla slavnostně otevřena v úterý 
5. září ve 12:30 hod ve Veselé u rodného 
domu J.K. V předstihu si ji prošli v opač-
ném směru členové KČT Pelhřimov.
Uvedenou trasou se rozšířily možnos-
ti využití turisticky značených úseků. 
Z Veselé je to do Počátek 8 km po ze-

lené turistické značce (přes Polesí), 
do Ctiboře 3km po „žluté“. House-
rovka je na „modré“ z Kamenice nad 
Lipou na Křemešník.
Ať si zvolíte jakoukoliv možnost, 
přeji Vám příjemný pobyt v přírodě.

Oldřich Vobr

Sedm zpráv z Vysočiny: 
Pravidelné cestování veřejnou dopravou zlevní, kraj chystá 
Barevné Vánoce a dokumentární festival bude delší
Na přelomu října a  listopadu obvykle končí běžná stavební sezóna na krajských komunikacích. Letošní příznivé počasí 
a přeskupení volných peněz v krajském rozpočtu nám dovolily realizovat navíc desítky mimořádných nebo dodatečných 
oprav, které mohly být uspíšeny a dostaly díky své připravenosti prioritu. Na zlepšení stavu krajských silnic vyčlenila letos 
Vysočina zhruba 1,2 miliardy korun, a to bez projektů dotovaných Evropskou unií. Vloni to bylo zhruba 800 milionů korun.

Zvýhodněné pravidelné cestování: 
Kraj Vysočina příští rok zlevní jízdné 
pravidelným cestujícím. Od 1.  1.  2024 
si budou moci cestující koupit v auto-
busech i  vlacích zvýhodněnou sed-
midenní jízdenku. Ta bude platit sedm 
dní ode dne zakoupení a  opravňuje 
držitele využít veřejnou dopravu v tra-
se na ní uvedené bez omezení počtu 
jízd v obou směrech. Cestující si kupu-
je jízdenku až do cíle své cesty, i když 
přestupuje. V  případě sedmi párů 
obousměrných jízd zaplatíte pouze 
hodnotu necelých čtyř párů jízd.
Kotlíkové dotace: Kraj Vysočina stá-
le nabízí kotlíkové dotace na výměnu 
starých kotlů na tuhá paliva s ručním 
přikládáním, které nesplňují alespoň 
3. emisní třídu. Platný zákon o ochra-
ně ovzduší od 1.  9.  2024 neumož-
ní domácnostem provozovat neeko-
logické kotle 1. a 2. emisní třídy. Ty je 
třeba vyměnit za jiný zdroj tepla. Níz-
kopříjmové domácnosti mohou získat 
informace na krajské informační lince: 
564 602 888, ostatní žadatelé mohou 
využít podporu poskytovanou z  pro-
gramu NOVÁ ZELENÁ ÚSPORÁM, kte-
rou administruje Státní fond životního 
prostředí. Informace jsou podávány 
na telefonu 731 633 193.
Nejvyšší ocenění Kraje Vysočina: Nej-
vyšší ocenění Kraje Vysočina v  letoš-
ním roce obdrželo sedm osobnos-
tí  – kamenná medaile byla udělena 
emeritnímu primáři Nemocnice Pel-
hřimov Vladimíru Lemanovi, skleně-

nou medaili obdrželi Milan Dufek, or-
ganizátor kulturních a  společenských 
akcí ve Velkém Meziříčí, Jana Vejsa-
dová, knihovnice a organizátorka pro-
jektů pro zdravotně znevýhodněné 
a  Jiří Zvolánek, nestor českého bram-
borářství. Dřevěná medaile pro mla-
dé talenty patří Miroslavě Časarové, 
opěrní pěvkyni, Matějovi Doležálko-
vi, nadanému studentovi matemati-
ky a  přírodovědných oborů a  Viktoru 
Stockerovi, talentovanému akordeo-
nistovi. Pamětní bronzovou medaili in 
memoriam obdržel Josef Serinek, pro-
tinacistický odbojář romské národnos-
ti, který se zasloužil o osvobození Bys-
třice nad Pernštejnem.
Kapacity pobytových sociálních zaří-
zení: V krajské síti sociálních služeb je 
aktuálně 3095 lůžek v domovech pro 
seniory a domovech se speciálním re-
žimem. Vážný zájem o  využívání po-
bytových služeb má aktuálně přibližně 
1400 osob. Tito žadatelé se průběžně 
dostávají na uvolněná místa a ten, kdo 
akutně potřebuje nastoupit do zaříze-
ní, bývá obvykle uspokojen v  řádech 
týdnů až měsíců, podle toho, jaké jsou 
jeho požadavky na lokalitu, spolubyd-
lení a další. Pouze v některých lokali-
tách zájemci čekají déle. V každém pří-
padě platí pravidlo, že se individuálně 
posuzuje závažnost situace jednotli-
vých žadatelů. Ze statistik Kraje Vyso-
čina vyplývá, že v krajem zřizovaných 
sociálních zařízeních se o klienty stará 
895 pracovníků, další řádově stovky 

lidí poskytují péči v zařízeních zřizova-
ných městy a dalšími poskytovateli. 
Zimní údržba: Krajský dispečink údrž-
by komunikací II. a III. tříd funguje 365 
dní v roce. V případě nutnosti můžete 
využít telefonní spojení 567 117 100.
Barevné Vánoce: Po třech letech se 
do sídla Kraje Vysočina vrátí předvá-
noční akce s názvem Barevné Vánoce. 
7. prosince od 9:30 do 15 hodin provoní 
kongresové křídlo sídla kraje na Žižko-
vě ulici v Jihlavě vánoční cukroví, nejen 
klienti domovů pro seniory i děti z dět-
ských domovů nabídnou k prodeji své 
vánoční výtvory a  členové rady kraje 
rozsvítí krajský vánoční stromeček. Ve-
řejnost je srdečně zvána.
Festival bude delší: Mezinárodní fes-
tival dokumentárních filmů Ji.hlava 
by mohl být příští rok až desetidenní 
a nabídnout více projekcí. Kraj Vysoči-
na je připraven upravený organizační 
model finančně podpořit. Festival by 
tak mohlo navštívit více diváků a  při-
dané víkendové projekce by moh-
ly být nabídnuty kromě studentů fil-
mových škol i ostatním návštěvníkům 
festivalu.
Další novinky z  Kraje Vysočina pro 
Vás budu mít opět za měsíc. 
A  protože se blíží čas vánoční, rád 
bych Vám jménem Rady Kraje Vyso-
čina popřál klidné svátky plné radosti, 
lásky a pochopení.

Vítězslav Schrek,  
hejtman Kraje Vysočina
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Zápis z jednání Rady města Počátky č. 21 ze dne 23. října 2023 
schvaluje

•	 vyloučení účastníka zadávacího 
řízení z  další účasti v  zadávacím ří-
zení   – dodavatele elektřiny fi. ČEZ 
ESCO, a.s., Duhová 1444/2, 140 00 
Praha, IČO: 03592880, pro nespl-
nění podmínek zadavatele; v  nabíd-
ce Příloha 1 předložila společnost v  
Holdingové nabídce nabídkové ceny 
v   rozporu s   podmínkami zadávací 
dokumentace, když nebyl splněn po-
žadavek na jednotný způsob zpra-
cování nabídkové ceny dle zadání – 
„Jednotkové ceny budou stanoveny 
bez DPH a  daně z  elektřiny a   musí 
obsahovat veškeré náklady na reali-
zaci veřejné zakázky v místě plnění, 
dodavatel není oprávněn v  obchodní 
(neregulované) části fakturovat jaké-
koli další poplatky“, přičemž účastník 
uvedl cenovou položku „Stálý plat“ 
za období měsíc ve výši 95,– Kč   – 

tato položka je v  rozporu s podmín-
kou zadávací dokumentace a   pod-
le § 46 odst.2 ZZVZ nelze v uvedené 
věci požádat o objasnění či doplnění 
nabídky
•	 dodavatele na akci „Výměna spor-
tovního povrchu víceúčelového hřiš-
tě v   Počátkách“ firmu SWIETELSKY 
stavební, s.r.o., Pražská 495/58, 370 
04 České Budějovice, s   nejnižší ce-
novou nabídkou 3,145.195,35 Kč včet-
ně DPH; v otevřeném řízení na zakáz-
ku malého rozsahu předložily v řádné 
soutěžní lhůtě nabídku 2 firmy
•	 uzavření Smlouvy o  dílo – Výmě-
na sportovního povrchu víceúčelo-
vého hřiště v  Počátkách, uzavřenou 
mezi Městem Počátky, se sídlem 
Palackého nám. 1, 394 64 Počátky, 
IČO: 00248843, DIČ: CZ00248843 
(město), zastoupeným Mgr. Karlem 
Šteflem, starostou města a   fi. SWI-
ETELSKY stavební, s.r.o., Pražská 

495/58, 370 04 České Budějovice, 
IČO: 48035599, DIČ: CZ48035599 
(společnost), zastoupenou Rober-
tem Běhalem a   Jiřím Berkou; před-
mětem zakázky se rozumí výměny 
povrchu víceúčelového hřiště, bě-
žeckého oválu, technických sektorů 
pro potřeby sportovních klubů, škol-
ní aktivity a   mimoškolních sportov-
ních aktivit mládeže; dokončení díla 
nejpozději do 31. 8. 2024 s  celkový-
mi náklady 3,145.195,35 včetně DPH
•	 dodavatele na „Sdružené služ-
by dodávky elektrické energie pro 
město Počátky a   s  ním sdružené 
zadavatele pro r. 2024“, fi. Pražská 
plynárenská, a.s., Národní 37, 110 
00 Praha 1, za cenu dle předložené 
nabídky 2,026.371,24 Kč bez DPH 
(2,451.909,20 Kč s  DPH); výběrové 
řízení proběhlo nákupní elektronic-
kou aukcí a nabídku předložily 3 fir-
my 

•	 mimořádný členský příspěvek 
Dobrovolnému svazku obcí Nová 
Lípa ve výši 30.600,– Kč (dle předem 
schváleného ceníku) za zpracová-
ní Zprávy o  udržitelnosti 1. (Zvýšení 
kapacity MŠ Počátky)  – 6.000,– Kč, 
Obnovu místních komunikací Počát-
ky (ulice Horní II. – žádost, 2 etapy) – 
15.000,– Kč, MŠ Počátky  – realizace 
stavebních úprav, změny, dodatek  – 
světlík, konzultace – 4.800,– Kč, Do-
datek DA + žádost o změnu GŘ MV + 
Kraj Vysočina – 4.800,– Kč
•	 pořízení drobného hmotného ma-
jetku (DHM) položka 5137 ze schvá-
leného rozpočtu na rok 2023 pro 
Městský úřad Počátky   – vysoušeč 
vlhkosti zdiva (cca 13.000,– Kč) pro 
prostory v  přízemí budovy č.p. 1, zá-
padní strana; obvodové zdivo budo-
vy je čátečně pod úrovní skalnatého 
terénu, utěsněním oken se vlhkost 
zdiva v místnosti zvyšuje
•	 pořízení drobného hmotného ma-
jetku ze schváleného rozpočtu měs-

schvaluje

Zápis z jednání Rady města Počátky č. 22 ze  dne 1. listopadu 2023  
ta na rok 2023 z  kapitoly 3613 – ne-
bytové hospodářství do nebytových 
prostor v  přístavbě Sportovní haly 
č.p. 684, Počátky (bývalá provozov-
na Sportbar)  – vysavač (cca 5.000,– 
Kč) a   2 ks rychlovarná konvice (cca 
3.500,– Kč), z  důvodu zajištění pod-
mínek pro příležitostný krátkodobý 
pronájem těchto prostor dle schvále-
ných pravidel.
•	 uděluje souhlas se vzletem dro-
nu a  fotografováním budov Základ-
ní školy Otokara Březiny, Březinova 
č.p. 361 a Komenského sady č.p. 387, 
Počátky a  pozemků v  bezprostřed-
ním okolí budov; nové fotografie po-
řízené z   leteckého pohledu budou 
použity pro prezentační účely školy 
a při oslavách 150 let založení školy 
v kalendářním roce 2024
•	 Smlouvu o   zřízení věcného bře-
mene na p.p.č. 470/2 v   k.ú. Prostý, 
která je ve vlastnictví Města Počátky 
(LV 10001), uzavřenou mezi Městem 
Počátky, se sídlem Palackého nám. 
1, 394 64 Počátky a EG.D, a.s., Lidic-
ká 1873/36, Černé Pole, Brno, inves-
tor stavby „Prostý, K32, Kováčiková; 
kabel NN“, na uložení kabelového ve-

dení NN (délka vedení 4 m), za jed-
norázovou úplatu věcného břemene 
v  předpokládané výši 2.000 Kč bez 
DPH dle platného ceníku schválené-
ho radou města; Smlouva o   smlou-
vě budoucí o zřízení věcného břeme-
ne byla schválena usnesením RM č. 
77 ze dne 20. 9. 2022
•	  rekonstrukci nájemního bytu č. 
1 v   domě č.p. 14 na Palackého ná-
městí v   Počátkách za rozpočtova-
nou cenu ve výši 1,250.000,– Kč (bez 
DPH); jedná se o stavební úpravy, te-
pelné izolace, kanalizaci, vodovod, 
zdravotechniku – zařizovací předmě-
ty, elektroinstalaci, vzduchotechniku, 
truhlářské práce, podlahy – dlaždice, 
skládané a  povlakové, obklady, mal-
by a tapety 
•	 dodavatele zemního plynu pro 
město Počátky a   jeho příspěvko-
vé organizace na období let 2024 – 
2026, fi. Pražská plynárenská, a.s., 
Národní 37, 110 00 Praha 1 – Nové 
Město, za cenu dle předložené na-
bídky 5,947.367,00 Kč bez DPH; vý-
běrové řízení proběhlo nákupní elek-
tronickou aukcí a nabídku předložily 
1 firma 
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•	 Smlouvu o   smlouvě budoucí 
o  zřízení služebnosti pro podzemní 
umístění kabelového vedení o  elek-
trickém výkonu 22/110 kV a  optic-
kého sdělovacího kabelu do TR Po-
čátky pro stavbu „VTE 1 Cholunná“, 
uzavřenou mezi fi. BlueEn Czech 
s.r.o., se sídlem Jungmannova 36/31, 
Nové Město, Praha 1, IČ: 01796682, 
zastoupenou p. Janou Voráčkovou, 
jednatelkou společnosti a   Městem 
Počátky, se sídlem Palackého ná-
městí 1, Počátky, IČ: 00248843, za-
stoupeným Mgr. Karlem Šteflem, 
starostou města

•	 přidělení bytu č. 16 o  velikos-
ti 1+1 ve 3. poschodí Domu s  pečo-
vatelskou službou, Tyršova č.p. 256 
v Počátkách, poplatky za podání žá-
dosti ve výši 1.200,– Kč a   za přidě-
lení bytu ve výši 5.000,– Kč byly za-
placeny dne 24. 10. 2023; pronájem 
bude sjednán od 1. 11. 2023

bere na vědomí

•	 čerpání rozpočtů příspěvkových 
organizací Základní škola Otokara 
Březiny Počátky, Mateřská škola Po-

čátky, Kulturní zařízení města Počát-
ky a   Městské muzeum Počátky, za 
období od 1. 1. 2023 do 30. 9. 2023 
•	 porovnání daňových příjmů měs-
ta Počátky za měsíce leden až ří-
jen 2023 s daňovými příjmy za stej-
né období   let 2022, 2021, 2020, 
2019, 2018, 2017, 2016 a  2015, ve 
vztahu k  upravenému rozpočtu 
•	 vývoj daňových příjmů města Po-
čátky za měsíce leden až říjen 2023 
v   porovnání se stejným obdobím 
v  letech 2022, 2021, 2020, 2019, 
2018 a 2017 ve vztahu ke schválené-
mu rozpočtu
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TANCUJ MATYLDO
Sobota 2. 12. 2023 – 19:00 – 130 Kč
100 minut – ČR – Drama
NEVHODNÝ DO 12 LET
PŘÁNÍ
Neděle 3. 12. 2023 – 15:00 – 120 a 140 Kč
95 minut – USA – Animovaný, dobrodružný 
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Pátek 8. 12. 2023 – 19:00 – 150 Kč
154 minut – ČR – Drama, dokumentární
PŘÍSTUPNÝ
OTEC A SYN
Sobota 9. 12. 2023 – 19:00 – 110 Kč
90 minut – ČR – Komedie
NEVHODNÝ DO 12 LET
PERINBABA A DVA SVĚTY
Neděle 10. 12. 2023 – 17:00 – 140 Kč
ČR/SK– Pohádka
PŘÍSTUPNÝ
ŠŤASTNÉ A KRVAVÉ
Pátek 15. 12. 2023 – 19:00 – 140 Kč
100 minut – Norsko, Finsko – Horor
ČESKÉ TITULKY – NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

TŘI MUŠKETÝŘI – MILADY
Sobota 16. 12. 2023 – 19:00 – 140 Kč
115 minut – Francie – Akční, dobrodružný
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET
WONKA
Neděle 17. 12. 2023 – 16:00 – 130 Kč
116 minut – USA  – Rodinný, komedie
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
LÍTÁ V TOM
Pátek 22. 12. 2023 – 19:00 – 140 Kč
95 minut – ČR – Komedie, romantický
NEVHODNÝ DO 12 LET
PTÁCI STĚHOVÁCI
Sobota 23. 12. 2023 – 15:00 – 120 a 150 Kč
92 minut – USA – Animovaný, komedie
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ
JEDEME NA TEAMBUILDING
Pátek 29. 12. 2023 – 19:00 – 150 Kč
105 minut – ČR, SK – Komedie
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, facebook 
KINO Počátky nebo na výlepových plochách.

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.

MC Lvíček, z. s. děkujeme maminkám a dětem za pří-
zeň v roce 2023, taktéž Městu Počátky za příspěvek 
na činnost. Do nového roku 2024 vám všem přeje 
hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody a  pohodových 
chvil strávených s vašimi dětmi.

Za MC Lvíček, z.s.
Lucie Bulíčková

Kino  Počátky  vám  přeje  příjemné  prožití 
svátků  vánočních  a  v  novém  roce  hlavně 
pevné  zdraví  a   pohodu . 
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Tajemství domu v dobré čtvrti – Adriana Krišto-
fíková
Všechny cesty vedou do Santiaga – Ladislav Zi-
bura
BIBLE – český ekumenický překlad – Bible kra-
lická
Kronika volného pádu – Martin Goffa
Výjimečná – Katarína Gillerová
Na kopci – Jiří Březina
Příběh hořkého trojlístku – Marie Macková
Skvělá známost – T. M. Logan
Neřád – Boris Steinbauer
Neviditelná zranění – Věra Fojtová
Vinice ve Francii – Julie Caplin
Krysy z Ravensbrücku – Anna Elloryová
Čas zlatodějů a hvězdopravců – Osobnosti doby 
Rudolfa II. – Jan Bauer
Pod císařským orlem – Zdeněk Grmolec
Teď to trochu štípne – Anna Tarneke
Třináctá oběť – Tony Parsons
Skok do neznáma – Sandra Brown
Gazely – Patrik Hartl
Pařát smrtky – Jan Bauer
Údolí snů – Anna Jacobsová
Toulavá kamera 28 – Iveta Toušlová
Běh o život – Tess Gerritsenová
Dcery hněvu – Elena Bellmar
Aristokratka pod palbou lásky – Evžen Boček
Nultá hodina – Jana Poncarová
Vražedná jáma – Mick Finlay
Dcery naděje – Maria Nikolai

knihovna počátky Nové knihy
pro dospělé

pro děti a mládež

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska–knihovna–pocatky

Krvavý mord – Skutečné krimi případy
Kronika hříšného kněze aneb Bestie z Karlštej-
na – Naďa Horáková
Kdo ti píše? – Dagmar Digma Čechová
Za tankem číhala smrt – Karel Richter
Půlnoční knihovna – Matt Haig
Palec a tichá voda – Jarmila Pospíšilová
 Všechny moje války – Václav Neckář
Červený pokoj – K. S. Danielsson, R. Voosen
Čtyři po půlnoci – Stephen King
Polibky svatojánské noci – Cornelia Engel
Jak se do lesa volá – Marie Horová
Božena Česká – Boj o trůn a lásku – Hana Whit-
ton
Dívka na kolejích – Heather Gudenkauf
Dcera říše – Louise Fein
Děvčata z Harpers – Rosie Clarke
Pomazánky, svačinky, chuťovky – Blanka Poláč-
ková
Poločas rozpadu – František Kotleta
Kadanland – Stanislav Dvořák
Vražedná krása – Jaroslava Černá
Rozbité okno – C. M. Ewan
Tajná cesta – Amanda Scott
Pošli svíci po řece – Vlaďka Sacká
Vánoční prázdniny – Sophie Clairová
Šepot vzdálených chvil – Kate Mortonová
Potrhlá dovolená – Jana Jurmanová
Deníky německého tankového velitele – Friedrich 
Sander
S láskou z Londýna – Jules Wake

Pád – Lauren Kateová
Muka – Lauren Kateová
Vytržení – Lauren Kateová
Vykoupení – Lauren Kateová
Fotbaláci  – Záhada neviditelné penalty  – Ro-
berto Santiago
Vílí princezny – Prvosenka – Poppy Collins
Vílí princezny – Violka – Poppy Collins
O modrém ptáčkovi – Nika Štěpánková
Nezbedný mýval – Zuzana Pospíšilová
Lapuťák a  kapitán Adorabl  – Dominik Lands-
man
Tlapková patrola  – Pohádky pro všechny tlap-
ky – Hollis James
Sluneční soustava – Příručka pro mladé astro-
nomy
Dřív, než tě uspí démoni – Heather L. Reid
Zachraňte kocourka Míšu – Petra Vernerová
Clarity – Karolína Bendová
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Tělovýchovná jednota Spartak Počátky z. s. 

pořádá  

SILVESTROVSKÝ VÝSTUP 

 NA J AVOŘICI  
 

v neděli 31. 12. 2023 v 9:00 hod odjezd z autobusového 
nádraží v Počátkách do Krahulčí (možnost zastávky ve Studené 

a Mrákotíně) 

 výstup na vrchol Javořice 837 m n. m. 

v 15:00 hod odjezd z Kališť (z autobusové zastávky) do Počátek 

 

NOVOROČNÍ VÝSTUP  

NA LÍSEK 
sraz 1. 1. 2024 ve 13:00 hod na autobusovém nádraží 

v Počátkách 

 výstup na vrchol Lísku 760 m n. m. 
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Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi. 
rodina

S láskou vzpomínají manželka, 
dcera a snacha s rodinami.

z Počátek

„Kdo znal, vzpomene, kdo měl rád, nikdy 
nezapomene.“

Dne 24. prosince tomu budou dva 
roky, co nás opustila maminka, babička 

a prababička paní

„Hvězdy Ti nesvítí, slunce Tě nehřeje,
již se k nám nevrátíš, již není naděje.
Smutno je tatínku smutno je všem,
cestička na hřbitov zůstává jen.“

Dne 31. 12. je to 10 let, co nás navždy 
opustil náš milovaný manžel, tatínek 

a dědeček pan 

 Marie Vopravilová

Antonín Zajíček

Nabízím k pronájmu byt 2+kk na na sídlišti v Počátkách. 
Info na tel. 602130627.

řádková inzerce

   

   
 

vz
po

m
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ka
vz

po
m

ín
ka
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PROFESIONÁLNÍ
ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ 
A ČALOUNĚNÉHO

NÁBYTKU PŮJČOVNA
TEPOVAČŮ KARCHER

TEL: 728 849 067
cisteniprofi@gmail.com

PŘEJEME NAŠIM KLIENTŮM PŘÍJEMNÉ PROŽITÍ SVÁTKŮ
VÁNOČNÍCH A TĚŠÍME SE NA SPOLUPRÁCI V ROCE 2024

Bližší informace a příjem
zakázek v Počátkách:

ČALOUNICTVÍ MATĚJKOVÁ

Tel.: 606 199 632

Palackého nám. 18

po telefonické dohodě lze i jindy

(u kostela)
po–pá 9–16.00 

PILA HORNÍ NĚMČICE
STUDENÁ 378 56 a okolí

SPĚCHÁTE NA KROV?SPĚCHÁTE NA KROV?
vytvoříme Vám 
cenovou nabídku
vytvoříme Vám 
cenovou nabídku
do týdne začneme s
výrobou!
do týdne začneme s
výrobou!

trámy trámy 
latělatě

fošnyfošny
prknaprkna

tel.: 602 758 905tel.: 602 758 905
info@msdrevoservis.cz
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Telč

Dačice

Strmilov Studená

HEŘMANEČ

PRODEJ PŘÍMO NA PLANTÁŽI 
u Smetanů v Heřmanči u Studené

Nejlevnější 
vánoční stromky

mob. 607 102 391
www.stromkyhermanec.cz

PŘIJĎTE SI NECHAT UŘÍZNOUT 
– jedli kavkazskou nebo smrk stříbrný

ve dnech 25. a 26. listopadu, 2. a 3. prosince
a od 9. do 23. prosince 2023

9–12 hod. a 13–16 hod.
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OBJEKTY
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ELEKTROINSTALACE

PRODEJ ZBOŽÍ
HARDWARE
SOFTWARE

ROZVOZ

BEZPEČNOST
TECHNOLOGIE
INOVACE
Klíč k Vaší úspěšné
Cestě

@elzy__cz

www.elzy.cz

800 526 625

ELZY_

Redakce Počáteckého zpravodaje informuje, že uzávěrka na měsíc leden 2024 bude 13. prosince. Z důvodu vánočních svátků je 
možné, že zpravodaj bude do domácností distribuován až v první polovině ledna. Děkujeme za pochopení a posečkání.!


